

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

ANO LXIII

ALMERIA Domingo 12 de Febrero de 1922

Número 20.069

LO QUE DIJIMOS AYER

Lo que dijimos ayer lo vemos a repetir hoy; que es preciso hacer activas y viriles gestiones, para que ahora se anuncie la repatriación de las tropas, se sitúe en nuestra capital, el puerto más cercano y por ende con un itinerario más rápido y económico. Es la ocasión bien propia para pedir y reclamar, por que una vez situadas las tropas en los distintos sectores de la costa Sur de nuestra península, toda las peticiones y reclamaciones serán baldías, y nos tendremos que contentar como débiles mujeres a lamentaciones, lamentaciones que deben tener por base el no haber cumplido nosotros con nuestros deberes eudádanos en defensa de las patrias grande y chica, que ambos intereses están unidos en nuestra justa demanda.

Ayer nos decía un buen amigo: «No sé como no se cansa usted, vista la indiferencia de nuestro país para la justa causa que tan solo machaconea un día y otro. Además ¿a dónde vamos a meter en Almería a cinco mil soldados?» Nosotros le contestamos a la primera consideración, que estamos acostumbrados a ir solos en estas campañas pro patria chica, y que en vez de cansarnos más redoblamos nuestros esfuerzos cuanto más solos nos vemos. Si por el contrario observáramos que hubiera muchos almerienses dispuestos con tesón y entusiasmo a luchar en el hermoso ideal del engrandecimiento del hogar ciudadano, no tendríamos nosotros que esforzar nuestra modesta pero continua labor. Cuanto más huérfano vemos a nuestro pueblo, de hijos que la amen profunda y sinceramente, más nos tenemos que reemplazar a los desertores de sus deberes.

En cuanto al segundo punto, ya expusimos algo ayer al tratar de esta cuestión. No hay ciudad en toda la costa Sur de

nuestra península dispuesta a recibir un ejército numeroso ni de cinco ni de diez mil hombres. La imprevisión de nuestros gobiernos es siempre la misma. Mientras que en los puntos estratégicos no se preparan acuartelamientos para el ejército de reserva de Africa, se gastan millones en hacer cuarteles en Murcia, y ahora mismo se anuncia que por el ministerio de la Guerra se acaban de adquirir terrenos por valor de más de un millón de pesetas, para edificar cuarteles nuevos en Barcelona, demostración bien palpable de ese despilfarro y falta de sentido práctico que escasea en las altas esferas gubernamentales. Pues bien, no estando ninguna ciudad costera y próxima a Marruecos preparada para ello, todas resultan en iguales condiciones de difíciles alojamientos, y estando en las mismas condiciones, Almería debe luchar por el mayor número de tropas de reserva, pues al ramo de guerra toca aliviar esas dificultades, ya requisando o alquilando locales

Aquí tiene el Ingeniero de Monserrat, que aún no se ha adquirido por esos trámites pesados y enojosos. Puesto que está en tratos, bien puede Guerra alquilarlo. Otros almacenes hay que provisionalmente pueden destinarse a ese objeto. Además, el Ayuntamiento dispone de terrenos en la Calzada de Castro para poder instalar barracones de madera, como ya se hizo otra vez en Algeciras, y seguramente ahora se harán también en las ciudades de Cádiz y Málaga. Y si no se hacen barracones se instalarán tiendas de campaña. Por muy mal que esté en la península alojado el ejército de reserva, lo estará mucho mejor que en los campos mallorquineses. La cuestión es que no vayamos nosotros, los interesados, a poner dificultades, a crear obstáculos y a no saber donde colocar el

ejército de reserva. Al contrario, a prestar todo género de facilidades, a zanjar las dificultades, para que ojos más avizores no nos resten lo que nos pertenece por derecho propio, por la naturaleza que nos puso más próximos a Melilla.

MADERAS

La Casa Terriza ha recibido un importante cargamento directo de maderas de Flandes en tablonés y alfangias de todas medidas, que vende a los precios de las principales plazas de España.

De la sin rival madera para barriles tiene existencias y dos veleros en camino. Esta madera compete en precio, clase y peso con las mejores de Galicia y Oporto.

Aguilar Martell, 20, (antes Pescadores)

LO DE ALQUIFE

Una situación que vá agravándose

El litigio entre las Compañías de ferrocarriles de Andaluzes y la de las minas de Alquife, no se arregla, aumentando la crisis por que pasan aquellos numerosos obreros desde hace tiempo.

En vista de esa crisis por la paralización de las minas, el alcalde de Alquife ha teleografiado al Gobernador civil de Granada, lo siguiente:

«Comisión obreros han interesado esta Alcaldía gestione cerca compañías reanudación trabajos y entrevistado con representantes éstas manifestaban están dispuestas reanudarlos no cobrando compañía ferroviaria quince por ciento aumento tarifas lo que efectuaríase inmediatamente después conseguirlo. Motivo crisis trabajo data un año es angustiosa situación clase obrera, temiéndose de sordenes caso no conjurarse conflicto participándolo V. E. efectos consiguientes»

¿Pero es que no hay medio de dar solución a este asunto?—decimos nosotros.

Varias veces nos hemos ocupado de él, porque tiene verdadera importancia, no solo para los obreros parados (que son muchos) sino también para nuestra capital a donde vienen a parar los minerales para embarcarlos en el puerto con destino a diferentes puntos.

¡Quiera Dios que no tengan con secuencias graves alguna vez, esas actitudes!

EN FELIX

Hombre que se suicida

Comunican del pueblo de Felix, que en el Marhal de Juan Faba, se suicidó anteayer Juan Ramón Faba Fernández, de 48 años, casado, de oficio albañil.

Dicho individuo se disparó dos tiros con una pistola del calibre 15 en la región parietal derecha, quedando en estado grave. Trasladado a su domicilio, falleció a las pocas horas.

Se ha dado conocimiento del suicidio al Juez de Instrucción de esta capital, que es a donde pertenece el pueblo de Felix.

POLITICA INTERNACIONAL

Las deudas rusas

Tres grandes problemas financieros pesan actualmente—y amenazan pesar durante mucho tiempo—sobre Europa y hasta sobre todo el mundo; el de las reparaciones alemanas, el de las deudas rusas y el de las deudas interales. Entre estos tres problemas la conexión no es difícil de establecer.

Y no es aventurado afirmar que el día que se solucione uno de ellos, los otros, los restantes, tendrán una fácil solución.

Las deudas rusas preocupan en este momento a los Gobiernos de todas las potencias.

Ateniéndonos a las recientes declaraciones de Boggiario Rico—que ha regresado de Rusia después de cumplir una misión casi oficial—los delegados bolchevistas están decididos a aceptar las condiciones a las que está subordinada su participación en la conferencia de Génova; reconocimiento de las deudas rusas anteriores al advenimiento del nuevo régimen.

Por los bolchevistas harán una distinción aclarando que hay deudas contraídas antes de la guerra y deudas contraídas durante la guerra. Las primeras serán reconocidas. Las segundas serán consideradas como condicionales, ya que las condiciones que dieron lugar a ellas no han sido realizadas.

El razonamiento de los bolchevistas es el siguiente: las potencias prometieron a Rusia cierto número de ventajas, la posesión de Constantinopla entre otras. Pero el Gobierno ruso ha renunciado a las concesiones prometidas en Brest-Litook, ateniéndose a la base «ni anexiones ni indemnizaciones».

Además, agraga Lenin, los ocho cientos millones de libras esterlinas que se dieron a Rusia en concepto de préstamo han sido empleados en la defensa de la causa aliada.

Sobre esta suma Rusia ha gastado más de doscientos millones de libras y ha perdido tres millones de hombres.

Como se ve, el campo de la controversia ha sido abierto.

¿A cuánto ascienden las deudas rusas de antes de la guerra? En Marzo de 1919 C emenceau declaró a un representante de la Asociación de la Prensa Americana que Rusia debía a Francia veinte mil millones de francos. Por su parte el Gobierno bolchevista según Boggiano Rico, no reconoce deber a Francia más que ocho mil millones, pues el resto son empréstitos hechos a sesenta y cuatro ciudades rusas, lo que ya no son deudas del Estado.

Este punto será muy discutido.

El Gobierno francés, como acaba de declarar el presidente del Consejo, Mr. Poincaré, hace del reconocimiento de las deudas rusas una condición «sine qua non» de la participación de Rusia en la Conferencia para la reconstitución económica de Europa. Esto significa que no es suficiente que el Gobierno de Moscú reconozca el «principio», sino que tiene que admitir también las cifras, que a esta fecha aún no están fijadas, pues ninguna declaración oficial se ha hecho en este sentido.

Cualquiera que sea la solución, los portadores de títulos rusos estarán interesados en mantener la solvencia de Rusia.

La Banca de Estado rusa posee, todo lo más, unos cien millones en rublos oro, mientras que hay en circulación más de quince mil millones de millones, número fantástico que entra en el dominio de las cifras astronómicas.

Pero según afirma Boggiano Rico, el Gobierno de Moscú adoptará pronto ciertos métodos de Gobierno y legislación, hoy en estudio, que mejorarán mucho las cuestiones financieras y económicas.

Juzgado Municipal

Día 11
Nacimientos

Carmen Collado Garcia, Francisco González Rodriguez, Diego Pontigo Castillo y Francisca Martínez Ibañez.

Defunciones

Manuel Blanes Márquez, de tres meses, de enterocolitis; José Martínez Vilchez, de tres meses, de bronquitis aguda, y Martina Marín López, de 3 meses, de enterocolitis.

Matrimonios

Juan Gerez Rodriguez con Rosa lía Bonachera Garcia.

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista

GAGRANTA NARIZ Y OIDOS

En su gabinete Príncipe 45, bajo, derecha.

Consulta de 3 a 5

LAMPARA ALMA-FLOR



La mas resistente y de menor consumo

Pídase en todos los establecimientos de venta de lámparas eléctricas y en la

A. E. B.—Ibérica de Electricidad S. A.

MADRID

Nicolás M. Rivero 8 y 10.
Plaza de las Cortes

INGRESOS

UN... «VALIENTE»

Para el contingente Hombre que hiere

a una mujer

Ayer concurren al Gobierno civil, donde habían sido convocados por el señor Medina Bocos, los alcaldes de los pueblos de Cuevas, Berja, Dalías y Tabernas, a quienes la autoridad gubernativa les hizo conocer la necesidad de ingresar las cantidades que adeudan por contingente provincial.

La vista dió en parte el resultado que se deseaba, pues dejaron los deudores las siguientes cantidades:

Berja, 2.500; Cuevas, 1.000; Dalías, 1.000 y Tabernas, 500.

En total, 5.000 pesetas.

Los restantes alcaldes han anunciado que en la próxima semana harán los ingresos que les corresponden, para pago del tercer trimestre.

Arterioesclerosis

Los que por su edad avanzada la padecen, deben tomar el gran reconstituyente Neuroemogenol Cobaleda.

REAL ORDEN

CONTRA LA EPIZOOTIA

En vista de la gran difusión y gravedad de la actual epizootia de glosopeda en Inglaterra, se ha dictado por el Ministerio de Fomento una Real orden encaminada a impedir la entrada del ganado inglés en España.

Se ha dispuesto por dicha Real orden, previo informe de la Junta Central de Epizootias, que, a partir de la aparición de esta Real orden en la Gaceta de Madrid, se prohíba la entrada y circulación en nuestro territorio del ganado vacuno, lanar, caprino y porcino, así como de las pieles en bruto, lanas sin lavar y pelo procedentes de Inglaterra.

Número de ocho páginas

(DE NUESTRA COLABORACION)

Es de la Vida la fiesta...
Cantos... sol... en rayos de oro,
miro tu carnal tesoro
en las flores de su vesta...

Mientras olerra la floresta
de sus vírgenes el coro,
miro el altar en que Adoro
tu ser, del sol a la puesta...

Y cuando la quieta noche
da el ritmo de tu reproche,
miro el beso de tu Amor,
en tu labio sonriente...
¡porqué el fruto se presente
en el cáliz de la flor!

Federico de Mendizábal

Mina «El Centinela»

Se invita por este anuncio a todos los señores accionistas de la Sociedad minera propietaria de la mina El Centinela (Sierra de Gador) que no han podido ser notificados por ausencia, falta de representación en Almería, o desconocimiento de su derecho, para que asistan a la Junta General que se celebrará el día 24 de Febrero próximo, a las cuatro de la tarde en el domicilio del Presidente (Rambla de Alfáreros, 3, pral) y en la cual Junta se tratará de resolver acerca del estado de cuentas y pago de los derechos de superficie, gastos de guardería y de cualquier otro asunto que crean conveniente los señores socios.

Se advierte a todos que con sujeción al Reglamento la falta de asistencia no les eximirá del acatamiento de los acuerdos que se tomen en esta Junta.

Almería 10 de Febrero de 1922.
—El Presidente, Ramon Durbán.

AGRICULTORES

Tenemos motores a Gasolina y Gas pobre, Gasógenos sistema CROSLY, para toda clase de combustibles, para elevaciones de aguas.

Aznar, Tonda y C.ª, P. del Príncipe Almería.

A. VIZCAINO REAL

Odonólogo

En la Facultad de Medicina de Madrid
Enfermedades de boca y dientes
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Calle de Ofalia, 20, principal

AZUFRE

98 por 100 garantizado

MOLIDO,	saco de 40 kilos	14 pesetas
MOLIDO,	» » 46 »	16 »
TERRON,	(a granel) 46 »	15 »
SUBLIMADO	saco de 46 »	23 »

Sulfato de cobre Inglés 98/99 %

Agencia Marítima Romero Hermanos

ALMERIA

CREDITO S. LOINAZ

Sucursal en Almería, Príncipe 36

VENTAS A PLAZOS - 20 MESES DE CREDITO

¿Quien no tiene un magnífico reloj de oro, si sólo ha de pagar unos céntimos diarios?

Además vendemos también a plazos: Escopetas de caza, prismáticos, bicicletas, máquinas de escribir, "Victor" y "Century"; bureaux americanos, máquinas parlantes, disco "Pathé", aparatos fotográficos y cintas para máquina de escribir.

Damos clases de mecanografía.

Representante exclusivo en Almería: **Rafael Moreno Moreno**

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer.

De entrada.

Vapor *Rita*, de Málaga, con dos pasajeros y carga general.

Vapor *Ciervana*, de Málaga, con siete pasajeros y carga general.

De salida

Vapor *Rita*, para Cartagena, con carga y pasajeros.

Vapor *Ciervana*, para Cartagena, con carga general.

Harinas de fuerza

Invencible y Flora de la casa Sallsacha de Barcelona.

En el Ayuntamiento

Orden del día

Los asuntos señalados para la sesión que mañana celebrará el Ayuntamiento, son los siguientes: Factura de suministros de farmacia correspondiente al mes de Enero.

— Oficio del señor Capellán de San Antón invitando al Ayuntamiento a la procesión de la Virgen de Lourdes.

— Escrito del Circulo Mercantil solicitando se le autorice a reponer dos árboles y a poder por su cuenta los que le pertenecen.

— Oficio del señor Administrador de Rentas Arrendadas, remitiendo relación de lo recaudado por espectáculos públicos en Enero.

— Presupuesto de las obras de reforma de la escuela de Levante.

— Oficio del Capellán de San José, solicitando asista la Banda de música a la procesión del Santo.

— Provision del cargo de Cronista de la Ciudad.

— Propuesta de adquisición de las piedras litográficas para la estampación de sellos municipales.

Arreglo de un edificio

El Gobernador civil ha comunicado al Alcalde la necesidad de arreglar la escuela nacional de la escuela de niños de la plaza de Béjar (Barrio Alto).

La paga de Diciembre

El Alcalde ha ordenado que mañana se pague a todos los em-

pleados del Ayuntamiento el sueldo correspondiente al mes de Diciembre.

La Diputación y el Ayuntamiento

Ayer estuvo nuevamente un recaudador de la Diputación provincial en el Ayuntamiento, con objeto de embargar el 25 por 100 de los ingresos por débitos al contingente.

No se hizo el embargo, esperándose un arreglo hasta mañana.

¿Han pagado todos los Ayuntamientos de los pueblos de los distritos de Velez Rubio y Purchena? — preguntamos nosotros.

Porque también es un sarcasmo político que no se mida a todos con el mismo metro.

Recaudación

Durante el día de anteayer, se recaudaron para el Ayuntamiento, 1676 pesetas por introducción de bebidas y 84,35 por arbitrios extraordinarios.

BOLLERIA SUIZA

Juan Garcia Cadenas (hijo de Piedad) (Casa fundada en 1890)

Plaza de Canalejas (antes Flores Pan dormido, de azúcar y de aceite. Mantecados, roscos de aguardiente y magdalenas. Riquísimo Bollo de Amsterdam.

Desconfiese de las sucursales y de los revendedores que no exhiban el carnet de esta casa.

SHACKLETON

Los grandes exploradores

El famoso explorador polar, Shackleton, ha muerto hace pocos días a bordo de su barco el *Quest*, a causa de una angina de pecho.

La muerte ha sorprendido al gran explorador en el momento en que, por cuarta vez, se preparaba para afrontar los hielos del Antártico.

Con la muerte de su jefe pierde la expedición el hombre que conocía mejor las terribles regiones del Extremo Sur.

Hace veinte años, Shackleton hacía sus primeras exploraciones antárticas a las órdenes del heroico y sabio Scott. En 1902, en efecto, Shackleton, que tenía entonces veintiocho años, formaba parte de la expedición del *Discovery*. Los expedicionarios llegaron hasta la

Gran Barrera, al pie de las altas montañas que se levantan en esta parte del continente antártico, a una latitud de 82° 17', record no alcanzado hasta entonces.

El sitio en cuestión estaba, pues, a 868 kilómetros del Polo.

Cinco años más tarde Shackleton organizó una expedición, a sus órdenes, para intentar la gran aventura, la audaz conquista.

Después de grandes trabajos llegó la expedición a los 88° 29' de latitud, o sea 180 kilómetros del Polo.

La penuria de provisiones, que significaba la certeza de morir de hambre si continuaba más adelante, hizo detener a los exploradores.

Es necesario leer el libro publicado por Shackleton para darse cuenta de la tristeza que se apoderó del gran explorador y de sus compañeros cuando se vieron precisados a volver por una causa que pudiera evitarse.

«La mala suerte, escribió Shackleton, me ha perseguido durante toda mi vida. Siempre ha sucedido en todas mis cosas que un factor sin importancia ha echado a rodar mis mejores proyectos. Y digo factor sin importancia, porque pienso que cuando ante mí se ha presentado un obstáculo he caído en la cuenta de que muy bien hubiera podido evitarlo a tiempo. En mi carrera tengo satisfacciones interiores; pero están amargadas por fracasos casi irreparables»

En 1911—el 16 de Diciembre—Roald Amundsen clavaba en el Polo el pabellón noruego. La conquista se había efectuado. Este fué seguramente, un golpe muy duro para Shackleton

Pero hombres como él no se descorazonan fácilmente, y entonces Shackleton concibió el proyecto de una prodigiosa «Trasan-

tártica», de una temeridad inaudita. Durante doce días, afrontó uno de los mares más peligrosos del globo, hasta que desistió de la aventura por salvar a sus camaradas, rendidos de hambre y de frío.

En suma, un gran hombre de sólida cultura científica y de excelente corazón a quien jamás acompañó la suerte. Ha muerto a los 48 años, gastado su cuerpo de atleta por privaciones de todas clases y destrozado su espíritu por la mala suerte que le perseguía.

Sin embargo, la gloria no le faltó, pues su nombre era desde hace tiempo conocido y admirado en todo el mundo.

R. G.

REPRESENTANTE

o comisionista que pueda invertir hasta 1.000 pesetas en adquirir artículo patentado de gran y fácil consumo e inmediatos y positivos beneficios, busco para concesión representación exclusiva en Almería y su provincia. A. de Otaola, Villa Dima, Irabalberri. Bilbao.

Doctor Eduardo Perez Cano

del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO

De 2 a 4, calle de Eduardo Pérez, 7.

LINEA SLOMAN

Franco Española de Navegación



El vapor *Henry Lutgens* saldrá el 15 corriente para Génova.

Para informes, su consignatario Alfredo Rodríguez, Gerona 5.

Enfermedades de ojos

Dr. Vicente Juan Blanes

De la Sociedad de Oculistas Hispano American. Asistente dos meses a la Consulta del Dr. Mosaz de Paris. Operaciones de cataratas y curación de ellas por líquidos y corrientes eléctricas.

Antonio Vico, 1 esquina al H. Parle. De 8 a 1 y de 3 a 5

Número de ocho páginas

SULFATO DE COBRE

Garantizado inglés 98 99 por 100

Acaba de llegar una partida

DIRIGIRSE A

SYMINGTON HERMANOS Y COMP.

Fábrica de Esparto

Calle Abellán. =ALMERIA

RECAUDACION

El Sur de España

He aquí los productos obtenidos por la Compañía de los ferrocarriles del Sur de España en sus líneas de Almería y Granada, según la última nota:

Del 21 a 31 de Enero de 1922, pesetas 196 968,81; del 21 al 31 de Enero de 1921, 268 354,35. Diferencia a favor de 1921, 71 385 54 pesetas.

Del 1.º al 31 de Enero de 1922, 566 129,64 pesetas; del primero de Enero al 31 de Enero de 1921, 695 675 00. Diferencia a favor de 1921, 129 545 36 pesetas.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSE PEREZ LOPEZ

Productos químicos y farmacéuticos.—Preparaciones galénicas.—Específicos nacionales y extranjeros.—Aguas minerales.—Ortopedia.—Algodones—gasas—vendajes antisépticas.

Servicio esmerado y económico

REAL, 15.—ALMERIA

¿Se curan la "grippe" y la encefalitis letárgica?

O Seculo de Lisboa, publica manifestaciones del doctor J. Seixas Palma, director del Laboratorio de Biología y Quimioterapia, asegurando que se ha descubierto un específico que cura la grippe y la encefalitis letárgica.

La fórmula curativa la ha encontrado el citado médico, según dice, después de varias experiencias realizadas desde la última epidemia gripal hace cuatro años en Suiza, donde se encontraba entonces el doctor Seixas Palma.

Se titula la fórmula Azogol y es una preparación coloidal, que posee una afinidad especial para con

el bacilo de la grippe, comprobada por numerosas experiencias clínicas.

«El Azogol—ha añadido el doctor Seixas Palma—es hoy el único específico contra la grippe y afecciones similares, revendiéndose también su aplicación en los accidentes pulmonares.

Se emplea el Azogol en inyección es subcutáneas ó intramusculares».

El doctor Gustavo Pitschieller asegura que ha empleado con éxito el Azogol en un caso de encefalitis letárgica.

Gran economía

Se obtiene comprando las bebidas en el Café Suizo. Servicio a domicilio, teléfono 59.

EN ALHAMA

En honor de San Nicolás

En la importante y hermosa villa de Alhama, de nuestra provincia, se celebrarán los días 19 y 20 del actual, varios festejos, a petición de don Diego Ibarra Rodríguez quien ha padecido una gravísima enfermedad y quiere demostrar su gratitud al Santo Patrono de dicha villa, San Nicolás de Bari.

El día 19, habrá repique general de campanas, disparo de cohetes, reparto de pan a los pobres en el domicilio del señor Ibarra, castillo de fuegos artificiales y

baile de sociedad en el salón del Balneario.

El día 20; diana, función religiosa en la iglesia de San Nicolás, procesión, cucañas, traca y función en el teatro.

La novena en honor de San Nicolás, dará principio hoy 12.

La banda del Regimiento de La Corona, de guarnición en nuestra plaza, ha sido contratada para que amenice dichas fiestas.

ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenas, curan los esteros é irritaciones de la vejiga; calman al momento los punzados y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de posibles blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CÁPSULAS KOCH cortan en DOS DIAS, sin peligro, los flujos hemorrágicos secretos recientes, y modifican los crónicos. Para lograr un éxito fijo pidase gratis á la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, de MADRID (España), el método explicativo infalible.

Preciso a hombres y casadas antes, en el lecho conyugal y después. A tres pesetas librerías en Almería. Por correo, pídase a su autor, Arenal 1 Madrid.

Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA

DIVINA INFANTITA

Doctor: Manuel Hernández Rodríguez

Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario.

Exayudante de la Clínica de Operaciones de la Facultad de Medicina de Madrid.—Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Medicina de Granada.—PREMIO CAJAL en 1913, especialista en partos y enfermedades de la matriz. Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X, electroterapia.

Horas de consulta de 3 a 5.—Calle de Granada, 27, Almería



HAGA VOSUS POSTRES SIN HUEVOS
EMPLEANDO EL ECONOMICO
FLAN IDEAL O EL
POSTRE IDEAL (PATILLA)
NUTRITIVOS Y SABROSOS
DE VENTA EN TODAS LAS TIENDAS DE COMESTIBLES
COMPAÑIA DE PRODUCTOS ALIMENTICIOS S.A.
SAN SEBASTIAN

LECHE CONDENSADA marca

"LA LECHERA"

Reune todas las ventajas de la leche fresca, sin ninguno de sus inconvenientes.

De venta en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

LA CRÓNICA MERIDIONAL es el decano de la prensa almeriense

NUEVO Taller de Reparaciones Mecánicas

Director técnico:

José Vilchez Clemente

Ex jefe de Talleres de los F. C. del Sur de España

Propietario

GUILLERMO HERRERA

Construcción y reparación de toda clase de maquinaria

PRECISION, PRONTITUD Y ECONOMIA

CALLE DE SAGASTA.—ALMERIA



ANIS DE MONO
Vino de Anís - Bebiendo - Salud
Famoso en todos los países

Sarna

«Antisármico» Martí. Es el «único» que cura sin Baño. 3 pesetas frasco. Venta casa don Cristóbal Romero Rivas, J. Vivas Pérez Federico Larios.

Agentes exclusivos señores Uriach y Compañía Bruch 49 Barcelona.

OLIVOS

Y FRUTALES DE ARAGON.

Para informes: Aznar y Tonda. Príncipe, 27.—Almería

Miguel García Algarra

ESPECIALISTA EN

Enfermedades de los ojos
Consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5
Terriza 15

Compañía Arrendataria de Tabacos

Anuncio para contratar el servicio de transportes terrestres.

Esta Compañía invita a que se le presenten proposiciones para los servicios de transportes terrestres de tabaco de todas clases, efectos timbrados, empaques y papel de liar cigarrillos entre los puntos que se determinan en las relaciones que estarán de manifiesto en las Oficinas de la Dirección de la Compañía Arrendataria de Tabacos en Madrid, Plaza del Rey número 1, y en las de las Representaciones y Administraciones Subalternas de la misma en provincias, donde podrán asimismo consultar los interesados las condiciones con sujeción estricta a las cuales contratará la Compañía los servicios de que se trata.

Las proposiciones que deberán presentarse antes del día 25 de Febrero actual, podrán referirse a los transportes afectos a uno o más almacenes de una o varias provincias.

Las proposiciones se dirigirán al Director Gerente de la Compañía en pliego cerrado en que se exprese su contenido, pliego que podrá presentarse en las oficinas centrales de la Compañía, enviarse por correo encerrada en sobre al Director de la misma, o entregarse en las oficinas de las Representaciones en provincias.

Las proposiciones se redactarán ajustándose a las relaciones de servicios de que queda hecha mención, expresándose los nombres de los que las formulen, su domicilio y que se comprometen a ejecutar los servicios de que se trate, con sujeción estricta a las condiciones que se les han puesto de manifiesto. Los precios en pesetas y céntimos de pesetas se consignarán en letra, sin enmienda ni raspadura, y en guarismos.

Al pie de las proposiciones manifestarán los interesados los elementos con que cuentan para realizar el servicio y cuantos datos estimen útiles para formar juicio acerca de las mismas.

Habiendo de ser una de las condiciones de los contratos, que en su caso se celebren, que los contratistas afianzarán aquellos con las cantidades que fije la Compañía, de acuerdo con la Representación del Estado cerca de la misma, se hace presente que la regla a que la determinación de esas fianzas se ajustará, consiste en fijar su cuantía calculando el término medio del importe de los servicios en un mes valorados a los precios de las propuestas respectivas.

LA A MUEBLADORA

Paseo del Príncipe número, 5
frente al Café Suizo.

Ha quedado abierto al público un nuevo bazar, montado a la altura de los mejores de su clase. Gran exposición de muebles.

GACETILLAS

De contribuciones

Para la recaudación de contribuciones en la zona de Canjáyar, han sido nombrados auxiliares don Manuel Navarro López y don José Canet Navarro.

Un concurso

Para la provisión de las plazas de médicos de los balnearios de Alfaro y Guardias Viejas, de esta provincia, se ha anunciado un concurso en la Gaceta del día 9 del actual.

Frontón Vizcaino

Esta tarde, a las cuatro, se celebrará en el Frontón Vizcaino (Rambla de Belén) un partido de pelota, a 50 tantos, en el que tomarán parte los conocidos jugadores Casas y Moreno contra Cañadas y Sánchez.

Para una graduada

Para la dirección de la Escuela graduada de niños de Tíjola, de esta provincia, ha sido nombrado don Dióscoro Gallindo Fernández.

Se venden

seis mesas de tresillo en buenas condiciones. Pueden verse en el Café Colón.

Aeroplano que aterriza

En el río de Herrerías (Ouevas) aterrizó anteayer el aeroplano número 102, de la línea de Tolouse Rabat, piloteado por Mr. Roberto Cucille.

Este declaró que se vió obligado a aterrizar por causa del mal tiempo.

El mejor estimulante

y tónico para restablecer el apetite, es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Enfermo mejorado

Nuestro amigo el joven don Ricardo Jiménez, hijo del banquero don Trinidad, se encuentra fuera de peligro de la grave enfermedad que sufre desde hace varios días.

El conocido y notable médico don Fernando Escobar, este irático de la Universidad de Granada, ha venido de aquella capital a la nuestra para reconocer al enfermo de referencia, regresando ayer en el tren correo a su domicilio.

Nos alegramos de la mejoría del señor Jiménez.

Detenelones

En el Paseo del Príncipe ha sido detenido por una pareja del Cuerpo de Seguridad, Luis Aynat Aynat, natural de Tíjola, por hallarse embriagado, formando escándalo y resistirse al llamarle la atención la autoridad.

También han sido detenidas varias mujeres de vida alegre, entre ellas María Benavente Salmerón (a) La Nona, la que había reclamado a aquellas para llevarse a Dallas.

Un nombramiento

Ha sido nombrado inspector de segunda clase del Cuerpo de Vigilancia, para impedir el contrabando en nuestra provincia, don Juan Antonio de Haro y Gallardo, que prestaba servicio en Madrid.

Dicho señor estará a las órdenes del Delegado Regio en las provincias de Almería, Cádiz, Granada y Málaga y los gastos que haga será por cuenta de la Hacienda.

De la cárcel

Ayer ingresaron en la prisión Adriana López García, Leonardo Cantón Iniesta, Alvaro Alejo García y Antonio José López Baños.

Vacante

Se halla vacante la plaza de Secretario suplente del juzgado Municipal de Lubrín.

Subdelegados de Medicina

Por la Junta Provincial de Sanidad, han sido nombrados subdelegados de Medicina con el carácter de interinos, en los distritos de Berja y Vera, don Nicolás Medina Pérez y don Abelardo Ramos Olmos Gómez, respectivamente, por jubilaciones reglamentarias de los que los desempeñaban.

Concierto

Programa que ejecutará la banda municipal hoy de once a una en el paseo del Príncipe.

«Pepe conde» (canción madrileña).—Señor Miguel.

«Minueto de la sinfonia militar».—Hayud.

«Poeta y aldeano», (overtura).—Luppe.

«El Duquesito», (selección).—Señor Miguel.

«Fino-La Ina», (paso-doble).

JARABE DE CLIMENT

DE HIPOFOSFITOS DE



El que recetan los Médicos

37 años de creciente éxito

ANEMIA-INAPETENCIA RAQUITISMO DEBILIDAD

MARCA VIUDA

Es el primitivo Desconfiense de las imitaciones



Vapores Correos franceses

de la Société Generale de Transportes Maritimes à Vapeur y Lloyd Latino

Servicios rápidos directos por los puertos de Almería Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina en los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA y CORDOBA

MENDOZA saldrá de Almería el 18 de Febrero de 1922 para Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

FORMOSA saldrá de Almería el 3 de Marzo de 1922, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precios del pasaje en tercera clase

Entero, 535 pesetas; medio, 277'50; un cuarto, 148'75 incluido impuesto

Estos vapores admitirán pasaje en Cámara de primera, segunda, segunda económica y tercera clase, haciendo escala en DAKAR (Costa de África), para abastecerse de carbón y agua siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos moderno, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos, hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMENEZ S. en C. Boulevard del Príncipe, 75, ALMERIA y plaza de la Constitución 5 y 7 Málaga.

Alfalfa Semilla hoja muy ancha, clase extra superior sin Ousouta. Droguería de Austos Granada, 35 y 37.

Número de ocho páginas

Información Telegráfica de LA CRONICA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Lotería Nacional

Madrid, 11

El sorteo de hoy

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han correspondido los principales premios a los números siguientes:

Premio mayor, con 120.000 pesetas, número

12.491,

en Granada.

Segundo premio, con 65.000 pesetas, número

26.763,

en Cádiz.

Tercer premio, con 25.000 pesetas, número

2.796,

en Barcelona.

Con 2.000 pesetas, los números

23 526, 22 875, 5 707, 3 841,
15 513, 15 193, 5 779, 9 134,
11.555 y 4 100.

De Política

Madrid, 11

Comentarios al proyecto de Cambó. — ¿Hay discrepancias?

El tema de los comentarios en los círculos políticos, lo han constituido hoy los proyectos tributarios preparados por el ministro de Hacienda señor Cambó.

Se sabe que éste se muestra contrariado por las discrepancias que surgieron en el Consejo de ministros celebrado ayer tarde; aunque se aprobaron tres proyectos el señor Cambó aspira a que haya estrecha penetración en el Gobierno en pleno para poder aprobar la obra económica.

Ayer mismo no pudo despacharse el proyecto y decreto referentes a las atribuciones amplísimas que se dá a las Diputaciones por los obstáculos

que encontró el señor Cambó, especialmente por parte del señor la Cierva.

Dicen que intervino el señor Maura, ofreciendo una nueva redacción del decreto para conciliar todas las tendencias encontradas.

Para despachar la labor emprendida, se emplearán varios Consejos, pues la discusión de los tributos será minuciosa.

Una conferencia

Relacionada con lo anterior, hoy ha celebrado una extensa conferencia el señor Cambó con el jefe señor Maura.

Este dicen que convenció en parte al primero.

Los nuevos Aranceles

El lunes se publicarán los nuevos Aranceles de Aduanas.

Se ha organizado personal extraordinario en la "Gaceta" dirigido por elementos técnicos

Dos dimisiones

Se han recibido en el ministerio de la Gobernación dos telegramas de Barcelona, uno del Gobernador civil señor Martínez Anido y otro del jefe de Policía señor Arlegui, ambos dimitiendo sus respectivos cargos, a consecuencia de la campaña emprendida por los regionalistas.

Dichas dimisiones están siendo muy comentadas, mostrándose el señor Maura bastante contrariado por ello.

Presupuesto de Guerra

El ministro de la Guerra señor de la Cierva, ha ultimado el presupuesto de su departamento.

Ha declarado que se inspiró en la orientación de atender a la organización del abastecimiento del material y lograr que el Ejército pueda realizar fines esenciales dentro de los recursos económicos.

El señor de la Cierva se ha asesorado del Estado Mayor Central y de los jefes de Secciones

El presupuesto contiene importantes innovaciones.

Otro Consejo de ministros

A las cuatro y media de la tarde se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar otro Consejo.

Al entrar el señor Maura, dijo a los periodistas que era verdad el haberlo visitado los Directores de las Compañías de los ferrocarriles. Negó que les hicieran ofrecimientos, pues solo hablará desde la "Gaceta" o en el Parlamento.

El señor Cambó, al entrar también al Consejo, calificó de fantásticas las informaciones publicadas por algunos periódicos sobre los impuestos suntuarios.

Hablando de este asunto el señor Francos Rodríguez, dijo que no era preciso inventar pues el Gobierno tenía bastante con la realidad.

El señor conde de Coello de Portugal aseguró que nada sabía de la dimisión del Gobernador civil de Barcelona señor Martínez Anido, pues solo había recibido un telegrama de éste dándole cuenta de haber sido apaleado y herido de gravedad un individuo del Sindicato libre.

El señor marqués de Cortina desmintió que se hayan adquirido tres acorazados en Inglaterra ni que se hubiese contratado con la Sociedad Constructora Naval nuevos buques, pues todavía no se ha publicado siquiera el decreto sobre construcción de cruceros acordado.

Los acuerdos del Consejo

Después de las ocho y media de la noche, terminó el Consejo de ministros.

El señor Maura, a la salida, nos dijo que habían examinado todo el Arancel, quedando éste aprobado definitivamente.

El señor conde de Coello, insistió en negar la dimisión del Gobernador civil de Barcelona señor Martínez Anido.

El señor Matos expresó no se celebrará otro Consejo hasta dentro de tres o cuatro días, con objeto de que los ministros tengan tiempo de ultimar la re-

dacción de sus respectivos presupuestos.

En la nota oficiosa entregada a la Prensa, se limitaron a consignar que se concluyó el estudio de los Aranceles, continuando el examen de los proyectos tributarios.

Otras noticias

Madrid, 11

Regreso del Rey

En el expreso ha regresado esta mañana a Madrid desde San Sebastián, el Rey don Alfonso.

En la estación fué esperado por el Gobierno y personal palatino.

Entierro de Osma

Ha llegado hoy a Madrid en el expreso de Irún, el cadáver del exministro señor Osma.

A las 11 se organizó el entierro en la estación del Norte.

Ha estado el acto concurrencioso, presidiendo el jefe del Gobierno señor Maura, el sobrino del finado Director general de Bellas Artes señor García de Leanz y otras personalidades.

Maura en Palacio

A poco de llegar esta mañana el Rey a Madrid, fué a Palacio el señor Maura a despachar varios asuntos con don Alfonso

Para repatriar fuerzas

Continúa el Estado Mayor Central del Ejército ocupándose en estudiar la distribución de las tropas que hay propósitos de repatriar de Marruecos.

Es seguro que serán alojadas en las capitales de la costa Almería, Málaga y Cádiz.

Un accidente

En la carretera de la Coruña ha volcado esta mañana una motocicleta, en la que iban dos hombres y dos mujeres.

Resultaron tres muertos y un herido de gravedad.

De Marruecos

Los telegramas recibidos hoy del alto comisario en Marruecos general Berenguer, no acusaban novedad alguna.

Dicen que reina tranquilidad en todas las zonas.

Sobre la dimisión del señor Martínez Anido

Comunican de Barcelona que ha producido gran revuelo el disgusto entre el Gobernador civil y los regionalistas.

Añaden que se confirma que el señor Martínez Anido, por mediación del Alcalde, exigió al director de «La Veu» que rectificara un suelto en que se le dirigían ataques injustos.

Dicen también que el señor Martínez Anido manifestó hoy a los periodistas que no podía permanecer en su puesto si le faltaba la confianza de la Lliga, porque ésta representa media ciudad. Además en el suelto de «La Veu» se hace resaltar la molestia del señor Arlegui, pues aunque se diga que solo sirve para jefe de Policía, puede probar que intervino en los problemas transcendentales.

BOLSA

Interior 4 por 100.	68'40
Amortizable 5 por 100.	68'60
Londres a la vista.	27'94
París a la vista.	54'58

PERPEN

TEATRO

En Cervantes

Hoy se despiden del público almeriense, la compañía de opereta y zarzuela de González Llana.

Esta tarde pondrá en escena *La canción del olvido* y *Las musas latinas*, y por la noche *El As*, de gran efecto.

Se despedirá la compañía con *La canción del legionario*.

DE LA MODA

La moda para las niñas

Quando se habla de las toillettes de las niñas, todas las personas de gusto dicen de una manera formal: «La sencillez es el encanto principal en los vestidos de las niñas, que jamás deberán vestirse con robes de formas complicadas y con adornos lujosos. Hacer adoptar a las niñas las modas de las mujeres es convertir las en ridículas parodias. Simplificad todo lo que podáis para vestir a las niñas.»

Ostentamente nada más razonable que esa norma de sencillez que las personas de buen gusto preconizan para los vestidos de nuestras niñas.

Pero este año la recomendación es supérflua. ¿Por qué? Sencilla-

mente porque esta temporada la moda es de una típica sobriedad. Nuestras robes casi no llevan adornos y hoy es muy difícil encontrar o ver uno de esos modelos suntuosos enriquecidos con valiosos adornos de todas clases que tanto furor hicieron el invierno pasado.

Añades que apenas variando e color y suprimiendo algún que otro detalle, las niñas pueden llevar las mismas robes que las mujeres.

Ciertos modistos se especializan en las toillettes para niñas inspirándose en los modelos del buen tiempo viejo.

La época Luis XIII inspira muchos modelos; pero sobre todo, la cantera inagotable está en las épocas Luis XIV y Luis XV.

Para estas toillettes infantiles se emplea preferentemente el tafetán que, se presta a las combinaciones más deliciosas.

Entre paréntesis, diremos que los modistos vuelven los ojos a la Grecia antigua para construir unas especies de túnicas que recuerdan el peplum antiguo, pero que, según las mujeres que las llevan resultan bastante incómodas.

Estas reconstituciones de los vestidos clásicos jamás han tenido fortuna, ya sea por que los modistos no dan con el secreto del corte, ya por que las mujeres contemporáneas no saben adaptarse a esas magníficas elegancias que nos sorprenden en estatuas y relieves.

Volviendo a las niñas diremos que entre ellas existe ya cierta coquetería que reclama algunos adornos, si bien éstos han de ser sencillos y armonizados con la toilette.

Si en la mujer puede permitirse un adorno llamativo y, por decirlo así, disonante, en la niña un detalle cualquiera que sobresalga del conjunto dice muy mal de la seriedad y gusto de la madre.

Lo que decimos de las niñas puede hacerse extensivo hasta cierto punto para las muchachas.

Una joven que tiene novio o que aspira a tener pretendientes, debe ser modesta y sencilla en su vestir, porque el traje revela no poco de la moral de quien lo lleva.

Deben tener en cuenta ciertos principios cuando se trata de la toilette de una muchacha.

Nada menos simpático que ver a una jovencita con una suntuosa

toilette de lujo asiático. ¿No está mejor las muchachas, de juventud ingenua y soariente, con una ligera robe de crepé de la China, adornada con tal por ejemplo?

En suma, el secreto de la elegancia y la distinción en las toillettes de las niñas y las jóvenes se encierra en esta palabra: sencillez.

Micheline

DOS AVISOS

Sociedad de autores españoles

Para hacerles entrega de las cantidades que les han correspondido en el último reparto verificado por la Sociedad de Autores Españoles, se servirán concurrir a la casa del delegado de dicha entidad, Juan Lirola, 11, hoy a las dos de la tarde, los profesores de música doña Emilia García Abad, don José Martí Rovira Casals, don Fructuoso Barredo, don Abelardo Camps, don José Sánchez de la Higuera y don Antonio Sánchez Puzon.

Al propio tiempo se les hace presente que si antes de fin de mes no recojen sus liquidaciones, estas serán devueltas a la Sociedad.

Se recuerda a los profesores la obligación que tienen de pasar el parte de la música que ejecuten en los locales donde haya espectáculos, pues de lo contrario se les irrogará perjuicio en las liquidaciones que haya de verificar la Sociedad.

Número de ocho páginas

Azufre italiano tipo FLORISTELLA

99 por 100 pureza

SULFATO DE COBRE INGLÉS 99 por 100

y todos los materiales para la construcción de barriles

Serrines de corcho

Arcos Italianos

Maderas OPORTO

Maderas GALLEGAS

Arcos Catalanes

Puas y varas

Consultar precios a

Gabriel González González

Martinez Campos 18, Almería

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico trasatlántico de la COSULICH Societá Triestina di

Navigazione



COLUMBIA

saldrá del puerto de Almería el 25 de Febrero, de 1922 admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase para BUENOS AIRES con escalas en Las Palmas, Rio de Janeiro y Santos, siendo la duración probable del viaje de unos 15 días.

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE

Entero 520 pesetas; Medio 270; Cuarto 145 incluidos impuestos.

Para los de tercera clase comida a la española.

Nota.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque.

Otra.—Se expiden billetes de llamada para el regreso del Brasil y de la Argentina al puerto de Almería.

Para más informes dirigirse al Representante en España y Agente en Almería *M. Beryón* Bulevar 599

SERRANO BATANERO

Como teníamos anunciado, en el correo de ayer, llegó a esta capital el ilustre abogado del Colegio de Madrid, señor Serrano Batanero, que como saben nuestros lectores viene con el propósito de ejercer la acción popular en la causa que se sigue por asesinato de la actriz Concha Robles y el malogrado Manolo Aguilar, si el sumario no pasa a la jurisdicción militar.

A la estación acudieron gran número de personas de toda significación predominando representaciones de las sociedades obreras.

La conferencia que a las 11 de hoy, ha de dar en el teatro Variedades, promete ser un acontecimiento dada la popularidad del gran criminalista y la causa justa que viene a defender.

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.

Profesor alumno del Dispensario antituberculoso

María Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los

RAYOS X.

Consulta de 2 a 4 Príncipe 85

EL GAITERO

La sidra champagne preferida acreditada.

Importador de LA CRONICA MERIDIONAL ALMERIA

AGUAS MINERALES Naturales de PROPRIETARIOS V... de J. R. ENHVAKI-Dirección. Oficinas Realidad 12-Madrid

PURGANTE
ANTIBIBIOSO
Antiherpéticos
DEPURATIVOS

PARA CURAR ó ALIVIAR LA

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS
PASTILLAS PECTORALES
DEL
Dr. ANDREU

Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS

con los **CIGARRILLOS y PAPELES**
ANDREU del mismo **AUTOR**,
que calman el

Compañía Trasmediterránea BARCELONA

Servicios fijos por los magníficos vapores de la Compañía Servicio Barcelona, Valencia, Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla con rumbo Sevilla, Ceuta, Melilla, Almería, Alicante, Valencia, Barcelona

Salidas de Barcelona, Jueves medio día.

Llegada a Almería, Domingos amanecer

Salida Almería-Melilla, Sábados y Domingos cinco tarde.

Llegada de Melilla, Sábados y Jueves amanecer.

Salida de Almería para Valencia, Barcelona, Jueves medio día

Servicios semanal Almería-Orán Alicante

Llegada de Orán, Sábados amanecer.

Salida Almería-Orán Sábados 5 tarde.

Línea semanal entre Barcelona y Liverpool, con las escala intermedias de los puertos del Mediterráneo y Norte de España.

Línea entre **BARCELONA-CANARIAS**.—Salida de Barcelona para Almería con escala en Tarragona, Valencia, Alicante Cartagena y 15 de cada mes. Salida para Canarias, con escala en Málaga Rio Martín, Larache, y Casablanca los días 4 y 16 de cada mes.

Línea entre **BARCELONA-GENOVA**.—Salidas de Barcelona para Génova, los días 1, 11 y 21 de este mes, por el magnífico y rápido vapor correo a 2 hélices *A Lázaro*.

Línea España, **NEW-YORK** (América del Norte).—Nuevo y rápido servicio por los magníficos vapores de gran porte y lujo «Escociano» «Romeu», «Poeta Aroia» y «Guillém Sorolla», que saliendo de Barcelona con las escalas en Tarragona, Valencia, Alicante, Cartagena (alternas) Málaga y Cadiz, de donde saldrá directo para New-York, los días 8 de cada mes a las 5 de la tarde, admitiendo carga y pasajeros en primera clase solamente.

NOTAS: Se admite carga y pasajeros para todos los destinos. En servicio para Génova con trasbordo en Barcelona flete corrido.

Para el pasaje de Orán se precisa un contrato de trabajo firmado por el Cónsul de España en Orán.

Para más detalles diríjense a la Consignación Príncipe Almería 75

Gran taller de Galvanoplastia

NIQUELADOS, DORADOS Y PLATEADOS

Especialidad en niquelados para automóviles, aparatos de ortopedia y varios.

UNICO TALLER DE LOS DE SU CLASE EN ALMERIA

Emilio Ortiz Lozano

Reyes Católicos 5 y Zaragoza 2.

La Serrinera Catalana

Fábrica de serrines «La Lolita» (Arenys del Mar)

Para precios y condiciones informará don Manuel Cortés en Alhama de Almería.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA)

Vapores Correos Españoles.

Para Puerto Rico, Habana y Costa Firme, saldrá de Málaga 13 del corriente el vapor

Antonio López

Para New York, Habana y Veracruz, saldrá de Málaga el 26 de corriente el vapor

Montserrat

Para más informes diríjense en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica General Segura bajos

REUMATISMO

PIPERAZINA MIDY

Los que sufren **REUMATISMO, GOTA, ARENILLA, CÓLICOS NEFRITICOS, ARTRITISMO** y otros males producidos por el exceso de **ACIDO ÚRICO** no vacilen y recurran a la **PIPERAZINA MIDY** granular efervescente el **DISOLVENTE ÚRICO** y **ANTISÉPTICO URINARIO MAS PODEROSO** por su gran riqueza en principio activo **EXIGIR SIEMPRE COMO GARANTÍA EL NOMBRE MIDY**

La piperazina es un producto bien definido é inscrito en las farmacopeas.

GOTA
ARTRITISMO
ARENILLA
CÁLCULOS